

شماره مسلسل ۵۳۴۵ - سال بیست و چهارم - سه شنبه ۱۶ سرطان ۱۴۰۵ خورشیدی مطابق به ۷ جولای ۲۰۲۶ میلادی

مسئولان نتایج کانکور ۱۴۰۵ را اعلام کردند



مقام دوم را به دست آورد. عبدالهادی از ولایت پکتیا نیز با کسب ۳۵۶ نمره در رتبه سوم کانکور امسال قرار گرفت. نتایج این آزمون در جریان نشستی که در مرکز اطلاعات و رسانه‌ها برگزار شده بود، به گونه رسمی اعلام شد. اداره عمومی امتحانات گفته است که آزمون کانکور سال ۱۴۰۵ در چهار مرحله برگزار شده است. براساس آمار ارائه شده، نزدیک به ۱۲۰ هزار داوطلب در این آزمون شرکت کرده‌اند.

مسئولان نتایج آزمون سراسری کانکور سال ۱۴۰۵ را منتشر کردند و اعلام کردند که بیش از ۷۴ هزار داوطلب موفق به راه‌یابی به دانشگاه‌ها و مؤسسات تحصیلات عالی شده‌اند. مرکز اطلاعات و رسانه‌ها روز دوشنبه، ۱۵ سرطان، با نشر خبرنامه‌ای از اعلام رسمی نتایج این آزمون خبر داد. بر بنیاد اطلاعات منتشرشده، راشد از ولایت پروان با کسب ۳۶۰ نمره در جایگاه نخست قرار گرفت. همچنین انعام‌الله از ولایت کنر با ۳۵۸ نمره

کمیسر عالی پناهندگان: توسعه افغانستان بدون حضور زنان ممکن نخواهد شد



دفترهای سازمان ملل متحد. وی خاطرنشان کرد که افغانستان همچنان به حمایت جامعه جهانی نیاز دارد. او افزود که ارائه مؤثر این حمایت، بدون همکاری و مشارکت متقابل امکان‌پذیر نخواهد بود. در همین حال، الکساندر دی کرو، رییس برنامه توسعه سازمان ملل متحد نیز بر نقش همه شهروندان افغانستان در عبور از بحران‌های کنونی تأکید کرد. او گفت که استفاده از تمام ظرفیت‌ها و استعداد‌های موجود، لازمه مقابله با چالش‌های پیش‌روی این کشور است و این ظرفیت‌ها زنان و مردان را به یک اندازه در بر می‌گیرد. براساس گزارش خبرگزاری فرانسه، دی کرو این اظهارات را هنگام بازدید از یک مرکز قالین‌بافی در ولسوالی نهرشاهی ولایت بلخ مطرح کرده است. در این مرکز، شماری از زنان بازگشت‌کننده به افغانستان مشغول فعالیت و کار هستند. رییس برنامه توسعه سازمان ملل متحد از مقام‌های افغانستان خواست زمینه دسترسی زنان و دختران به آموزش، اشتغال و فرصت‌های کارآفرینی را فراهم کنند. او تأکید کرد که مشارکت زنان در عرصه‌های مختلف برای آینده افغانستان اهمیت اساسی دارد.

پایگاه خبری سازمان ملل متحد در امور پناهندگان اعلام کرده است که کمیسر عالی این نهاد در جریان سفرش به افغانستان، بر ضرورت مشارکت زنان و دختران در روند توسعه کشور تأکید کرده و گفته است که پیشرفت افغانستان بدون حضور فعال آنان امکان‌پذیر نیست. کمیسر عالی سازمان ملل متحد در امور پناهندگان روز دوشنبه، ۱۵ سرطان، در گفت‌وگو با خبرنگاری فرانسه اظهار داشت که استفاده از تمامی ظرفیت‌های انسانی افغانستان برای آینده این کشور ضروری است. او تأکید کرد که این هدف تنها زمانی محقق می‌شود که زنان، مردان، دختران و پسران همگی فرصت مشارکت در ساختن آینده کشورشان را داشته باشند. او همچنین به محدودیت‌هایی بر فعالیت کارمندان زن افغان در دفترهای سازمان ملل متحد اعمال کرده‌اند اشاره کرد. به گفته او، این ممنوعیت تأثیر قابل توجهی بر توانایی سازمان ملل در ارائه خدمات بشردوستانه به مردم افغانستان گذاشته است. کمیسر عالی سازمان ملل متحد در امور پناهندگان اعلام کرد که در جریان این سفر با مقام‌ها در کابل دیدار خواهد کرد. او قصد دارد در این دیدار، خواستار لغو ممنوعیت کار زنان افغان در

پیکر عبدالاحد مومند در کابل به خاک سپرده شد



خورشیدی، در قالب مأموریت «سایوز تی‌ام ۶» به همراه چند فضانورد دیگر راهی ایستگاه فضایی «میر» شد و نام خود را به عنوان نخستین شهروند افغانستان که به فضا سفر کرده است، ثبت کرد. این مأموریت هشت شبانه‌روز، ۲۰ ساعت و ۲۶ دقیقه به طول انجامید و مومند در تمام این مدت در فضا حضور داشت. عبدالاحد مومند در سال ۱۳۳۷ خورشیدی در ولسوالی اندر ولایت غزنی به دنیا آمد. او از سال ۲۰۰۳ میلادی تا زمان درگذشتش در شهر اشتوتگارت آلمان زندگی می‌کرد.

پیکر عبدالاحد مومند، نخستین فضانورد افغانستان، پس از برگزاری مراسم نماز جنازه در مسجد عیدگاه کابل، در تپه مرنجان این شهر به خاک سپرده شد. پیکر عبدالاحد مومند روز دوشنبه، ۱۵ سرطان، از شهر اشتوتگارت آلمان به کابل انتقال یافت و در میدان هوایی بین‌المللی کابل، امارت اسلامی با برگزاری مراسم رسمی از آن استقبال کردند. عبدالاحد مومند در ۳۱ جوزا، در سن ۶۷ سالگی، پس از تحمل یک دوره طولانی بیماری سرطان، جان باخت. او در سال ۱۳۶۷

حمله گسترده روسیه به کی یف ۲۰ کشته برجا گذاشت



موشک بالستیک روسیه را سرنگون کنند. این وضعیت، کمبود رهگیرهای ساخت امریکا را بیش از پیش آشکار کرده است. روسیه در روزهای اخیر نیز حملات مرگبار دیگری علیه اوکراین انجام داده بود و حمله تازه در شرایطی صورت گرفت که قرار است نشست ناتو برگزار شود. براساس گزارش‌ها، انتظار می‌رود دونالد ترامپ در حاشیه این نشست با ولودیمیر زلنسکی درباره راه‌های زلنسکی بارها از متحدان غربی خواسته است سامانه‌های رهگیری بیشتری در اختیار اوکراین قرار دهند. مقام‌های اوکراینی می‌گویند تنها سامانه موجود در زرادخانه این کشور که توان مقابله با موشک‌های بالستیک را دارد، به دلیل سرعت بسیار بالا و مسیر پروازی این موشک‌ها، قادر به رهگیری مؤثر آن‌ها نیست.

در پی موج تازه حملات موشکی و پهپادی روسیه به پایتخت اوکراین، دست‌کم ۲۰ نفر جان باختند و ده‌ها نفر دیگر زخمی شدند. نیروی هوایی اوکراین نیز اعلام کرد که در این حمله موفق به رهگیری هیچ‌یک از ۲۳ موشک بالستیک شلیک‌شده از سوی روسیه نشده است. مقام‌های اوکراینی روز دوشنبه، ۱۵ سرطان، اعلام کردند که در حملات بامدادی روسیه، ۱۴ نفر در شهر کی‌یف و شش نفر دیگر در مناطق اطراف این شهر کشته شده‌اند. آنان همچنین از زخمی شدن ده‌ها تن در این حملات خبر دادند. به گفته مقام‌های اوکراین، این حملات خسارات گسترده‌ای بر جای گذاشته است. ایهور کلیمنکو، وزیر داخله اوکراین، گفت که نزدیک به ۳۰ ساختمان در پایتخت به‌گونه جدی آسیب دیده‌اند. نیروی هوایی اوکراین تأکید کرد که سامانه‌های دفاعی این کشور نتوانستند هیچ‌یک از ۲۳

آتش‌سوزی در جنوب فرانسه؛ هزاران نفر مجبور به ترک خانه‌هایشان شدند



آتش‌سوزی گسترده ناشی از موج گرما در جنوب فرانسه، بیش از ۱۰ هزار تن از ساکنان مناطق نزدیک مرز اسپانیا را مجبور به ترک خانه‌هایشان کرده است. مقام‌های فرانسوی، روز دوشنبه، ۱۵ سرطان اعلام کردند که بیش از ۱۰ هزار تن از ساکنان مناطق نزدیک مرز اسپانیا مجبور به ترک خانه‌هایشان شده‌اند.

در این رویداد دست‌کم ۱۶ تن، از جمله چهار آتش‌نشان، زخمی شده‌اند و احتمال گسترش آتش به دلیل وزش بادهای شدید همچنان وجود دارد. فرانسه گفته که این آتش‌سوزی تا کنون حدود چهار هزار و ۶۰۰ هکتار از دامنه‌های کوه‌های پیرنه را دربر گرفته است. همزمان، اتحادیه اروپا برای کمک به مهار آتش، چهار هواپیمای آب‌پاش از قبرس و سویدن و بیش از ۱۰۰ آتش‌نشان را به آتش‌سوزی در شمال شرق اسپانیا نیز بیش از دو هزار و ۲۰۰ هکتار زمین، از جمله بخش بزرگی از منطقه حفاظت‌شده طبیعی «لس گوارس»، را سوزانده است. مقام‌های محلی می‌گویند آتش اکنون تحت کنترل قرار دارد و انتظار می‌رود تا پایان هفته به‌طور کامل مهار شود. پرتگال نیز در روزهای اخیر با صدها مورد آتش‌سوزی جنگلی روبه‌رو بوده است.



خداحافظی تلخ رونالدو؛ پرتگال از جام جهانی حذف شد

رونالدو برای همیشه از جام جهانی خداحافظی کرد. میکل مرینو، تعویض طلایی لاروخا دل این مسابقه، گل پیروزی‌بخش اسپانیا را در دقیقه ۹۰+۱ به ثمر رساند. به این ترتیب قهرمانی در جام جهانی در کارنامه پرافتخار کریستیانو رونالدو، یکی از برترین بازیکنان تاریخ فوتبال، با وجود حضور در شش دوره این مسابقات، خالی خواهد ماند. اسپانیا در مرحله بعدی با برنده بازی امریکا و بلجیم مسابقه خواهد داد.

تیم ملی فوتبال اسپانیا در حساس‌ترین بازی مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی با نتیجه ۱-۰ برابر پرتگال به پیروزی رسید و راهی یک‌چهارم نهایی شد و کریسیانو رونالدو برای همیشه از جام جهانی خداحافظی کرد.

تیم ملی فوتبال اسپانیا دوشنبه‌شب، ۱۵ سرطان در حساس‌ترین بازی مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی با نتیجه ۱-۰ برابر پرتگال به پیروزی رسید و راهی یک‌چهارم نهایی شد و کریسیانو

از کیهان تا لوتوس، حق چشمانداز



می‌شود (منابعی که ما از طبیعت دریافت می‌کنیم). اما تداوم این دستمزد فقط منوط به این است که وظیفه‌ی خود را مسئولانه انجام دهند: مراقبت از دانش‌آموزان. هر زیست‌مندی به‌جز انسان را باید همچون همان دانش‌آموزان مدرسه در نظر گرفت.

این شاید نخستین کهن‌الگوی سبزه‌ها باشد که نیازمند بازنگری است: جایگاه انسان در عالم هستی. که گفتیم چندان هم نباید فروتنانه باشد. به‌جای فروتنی باید مسئولیت‌پذیری اخلاقی را مطرح کرد. سبزگرایان سوسیولوژیست می‌گویند سرزمین جامعه‌ای است که ما به آن تعلق داریم؛ نه کالایی متعلق به ما. قطعاً پشت این حرف این قصد خیر وجود دارد که بگوید ما مسئولیت اخلاقی داریم در برابر دیگر زیست‌مندان. اما منطقی که پشت همین ایده هست لزوماً به نتیجه‌ی دلخواه نمی‌انجامد. در جامعه‌ی فرضی «سبزجامعه‌گرایان»، ویروس کرونا شهروندی است از نظر حقوقی برابر با انسان. تشبیه اکوسیستم زمین به یک جامعه‌ی انسانی که همه در آن حقوق و موقعیت برابر دارند درست نیست. رماتیک، سانتی‌مانتال و خیال‌انگیز است البته. شاید تشبیه درست‌تر رابطه‌ی مدیران یک مدرسه با دانش‌آموزان باشد. مدیران وظیفه دارند که سلامت و رشد دانش‌آموزان را تضمین و در صورت حمله‌ی دشمن فرضی به مدرسه از آنها دفاع کنند. زندگی آنها با دستمزدی که می‌گیرند تأمین

منبع: سایت آسو
این مطلب ادامه دارد...

شناسایی صدها خانواده بی‌جاشده در شمال شرق افغانستان برای ساختن خانه



روبه‌رو است. اداره‌های سازمان ملل در گزارشی اعلام کردند که افغانستان در میان فقر، خشک‌سالی و زمین‌لرزه‌ها با یکی از بی‌سابقه‌ترین بحران‌های بی‌جاشده‌گان مواجه است. در بخشی از این گزارش، به نقل از دفتر برنامه توسعه سازمان ملل متحد (UNDP) آمده است که اقتصاد شکننده افغانستان، چهار دهه جنگ، بازگشت ۲.۷ میلیون تن، تشدید پیامدهای تغییرات اقلیمی و کاهش مشارکت زنان، فشار بر معیشت مردم و خدمات عمومی را افزایش داده است. الکساندر دی کرو؛ رییس برنامه توسعه سازمان ملل، که همراه با برهم صالح؛ کمیشنر کمیساریای عالی سازمان ملل در امور پناهندگان، در جریان دیدار از بازگشت‌کنندگان، نهادهای امدادرسان و مقام‌های طالبان سخن می‌گفت، اظهار داشته است: «در افغانستان، بحران‌ها به‌ندرت به‌تنهایی رخ می‌دهند.» او افزوده است که این سفر، بار دیگر نشان دهنده تعهد مشترک سازمان ملل به تقویت تاب‌آوری و یافتن راه‌حل‌های پایدار است.

افغانستان سال‌ها است با بحران‌های پی‌درپی از جمله جنگ، فقر، خشک‌سالی، رویدادهای طبیعی و بازگشت گسترده مهاجران روبه‌رو است که میلیون‌ها تن را بی‌جا کرده و فشار بر خدمات عمومی و جوامع میزبان را افزایش داده است.

سازمان ملل متحد اعلام کرده است که بیش از ۴۰۰ خانواده در شمال شرق افغانستان برای ساختن خانه شناسایی شده‌اند.

سازمان ملل متحد روز سه‌شنبه، ۱۶ سرطان، اعلام کرده است که براساس یک طرح توسعه‌ای که سال گذشته با حمایت صندوق امانی این سازمان برای افغانستان آغاز شد، تاکنون ۴۲۵ خانواده را برای دریافت مسکن دائمی شناسایی کرده است. این سازمان، گفته است که صندوق امانی ویژه برای افغانستان (STFA)، با حمایت از این طرح توسعه‌ای، تلاش می‌کند راه‌حل‌های پایدار برای اجتماعات آسیب‌دیده از بی‌جاشگی در شمال شرق افغانستان ایجاد کند. براساس گزارش، سازمان ملل افزوده است که این طرح همچنان شش‌هزار و ۴۷۸ متر مربع زمین آلوده به ماین را پاک‌سازی کرده و ۲۸ پروژه زیربنایی را نیز در اولویت قرار داده است. در بخشی از این گزارش آمده است که این طرح در ۶۹ مجتمع در ولایت‌های کندز و بغلان اجرا می‌شود و هدف آن بهبود دسترسی به مسکن، خدمات اساسی و فرصت‌های اقتصادی برای بازگشت‌کنندگان، بی‌جاشدگان داخلی و گروه‌های میزبان است. در همین حال، نهادهای سازمان ملل متحد هشدار داده‌اند که افغانستان با یکی از بزرگ‌ترین بحران‌های بی‌جاشدگان در جهان

پیکر آیت‌الله خامنه‌ای در تهران تشییع شد



پیکر آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر پیشین ایران، همراه با پیکر شماری از اعضای خانواده‌اش، در مراسمی با حضور صدها هزار نفر در شهر تهران تشییع شد. شبکه الجزیره روز دوشنبه، ۱۵ سرطان، گزارش داد که مراسم تشییع با حضور گسترده مردم در پایتخت ایران برگزار شده است.

براساس این گزارش، یک موتر بزرگ با حرکت آهسته، تابوت آیت‌الله خامنه‌ای را به همراه تابوت دختر، نواسه، داماد و عروس او در مسیرهای تعیین شده در تهران انتقال می‌دهد. الجزیره افزوده است که این اعضای خانواده آیت‌الله خامنه‌ای نیز در حملات منتسب به رژیم اسراییل و ایالات متحده جان باخته‌اند. بر بنیاد این گزارش، میدان آزادی تهران آخرین ایستگاه مراسم تشییع این پیکرهاست. تصاویر منتشرشده از این مراسم در رسانه‌ها نشان می‌دهد که شمار زیادی از شهروندان برای ادای احترام به پیکر رهبر پیشین ایران در این مراسم حضور یافته‌اند. براساس گزارش‌ها، قرار است پیکر آیت‌الله خامنه‌ای در روزهای آینده برای برگزاری مراسم تشییع به شهرهای کربلا و نجف در عراق منتقل شود. گفته شده است که در این سفر، مراسمی در حرم حضرت امام علی علیه‌السلام و حرم حضرت امام حسین علیه‌السلام نیز برگزار خواهد شد. در ادامه، پیکر او پس از بازگرداندن شدن از عراق، به شهر مشهد انتقال می‌یابد.

صاحب امتیاز

انجمن ژورنالیستان شورای متخصصان هرات

زیر نظر هیئت تحریر

مسئول روزنامه: کبرا" سالاری"

تلفن: ۰۷۹۴۷۳۶۰۶۰

نشانی: دفتر مرکزی شورای متخصصان هرات،

جاده بهزاد، (بهزاد ۵)

اوزبیکستان برای صادرات کالاهای افغان دهلیز سبز هوایی ایجاد کرد



وی، شمار واگن‌های باری که روزانه از این مسیر عبور می‌کنند، از ۲۵۰ واگن به نزدیک ۵۰۰ واگن رسیده است. بر اساس این گزارش، فعالیت بندر رودخانه‌ای نیز افزایش یافته و میزان انتقال کالا از این مسیر روندی صعودی داشته است. قاسم‌اف اظهار کرد که در سراسر سال گذشته بیش از ۲۵۰ هزار تُن کالا از طریق این بندر جابه‌جا شده بود، اما تنها در شش ماه نخست سال جاری میلادی، حجم انتقالات به ۲۲۰ هزار تُن رسیده است. او افزایش تقاضا برای خدمات لجستیکی از سوی سرمایه‌گذاران خارجی و بازرگانان داخلی را از عوامل توسعه این بخش عنوان کرد. به گفته والی سرخان دریا، دولت اوزبیکستان تصمیم دارد در نزدیکی مرز افغانستان یک مرکز بزرگ لجستیکی ایجاد کند. او افزود که برای اجرای این پروژه، ۵۰ هکتار زمین اختصاص داده خواهد شد. به گفته وی، برای جذب سرمایه‌گذاری در این مرکز، معافیت‌های مالیاتی و شماری از تسهیلات دیگر نیز در نظر گرفته شده است. در این نشست، موضوع صادرات مجدد محصولات کشاورزی افغانستان نیز مورد بحث قرار گرفت. والی سرخان دریا گفت که پیشنهادهای ارائه‌شده برای رفع مشکلات فروش محصولات ارگانیک افغانستان مورد حمایت قرار گرفته است.

رسانه‌های اوزبیکستانی از موافقت مقام‌های این کشور با ایجاد دهلیز سبز هوایی برای انتقال کالاهای بازرگانان افغانستان خبر داده‌اند؛ اقدامی که زمینه استفاده آنان از پروازهای بین‌المللی اوزبیکستان برای صادرات به کشورهای سوم را فراهم می‌کند.

رسانه اوزبیک‌زبان «گازیتا» روز دوشنبه، ۱۵ سرطان، به نقل از اولوغ‌بیک قاسم‌اف، والی سرخان دریا، گزارش داد که این موضوع در نشست مربوط به توسعه سامانه لجستیکی راه‌آهن ترانس‌افغان به ریاست شوکت میرضیایف، رئیس‌جمهور اوزبیکستان، مورد بررسی قرار گرفته است. به گفته قاسم‌اف، برای تنظیم و پیشبرد روند اجرای این طرح، یک کمیسیون ویژه ایجاد خواهد شد. او همچنین اعلام کرد که ظرفیت زیرساخت‌های لجستیکی در مرز میان اوزبیکستان و افغانستان طی ماه‌های اخیر به‌طور چشمگیری افزایش یافته است. به گفته او، شمار دهلیزهای حمل‌ونقل مرزی از چهار مسیر به ۱۲ مسیر رسیده است. والی سرخان دریا افزود که ظرفیت عبور موترهای باربری نیز از حدود ۳۵۰ تا ۴۰۰ موتر در شبانه‌روز، به یک‌هزار تا یک‌هزار و ۲۰۰ موتر در روز افزایش یافته است. او در ادامه گفت که حجم انتقال کالا از طریق خطوط آهن نیز رشد قابل توجهی داشته است. به گفته